态度嚣张!"霸王脚"洗上瘾还主动报警

男子明知无支付能力仍恶意消费2万余元 因寻衅滋事罪获刑2年



□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

"我当时付不出来,不代表我后面付不出来""我说能还就能还,不需要和你解释"……消费行为都伴随着付款义务,这是再寻常不过的道理,但现实生活中,却有人以各种理由企图逃单,甚至在接受调查时依旧态度嚣张。日前,松江区人民检察院办理了一起多次在足浴店消费后拒不付款的寻衅滋事案件。

今年4月下旬某晚,谢某 大摇大摆走进一家足浴店,先 后点了 4 名技师提供按摩服 务,其间不断加钟,还叫了不 少酒水,一直待到次日清晨, 酒瓶堆成小山,谢某的消费金 额也突破 5000 元。按捺不住 的店家要求谢某结账, 谢某却 说自己的银行卡被冻结了,再 等一下就能买单,随后便切换 成"钉子户"模式,在店里躺 了几天,始终不肯付款,也不 联系亲朋救急。到第4天,店 家再次催促谢某时, 谢某声称 要赊账,等工作上的事情处理 好后再还钱。被店家明确拒绝 后,谢某甚至主动报警,想请 民警帮忙解决纠纷。

民警到场调解时发现,几 天前谢某就曾在另一足浴店因 无法结账产生纠纷而报警,当 时双方协商好了还款日期。短 时间内故技重施,谢某的消费 能力令人怀疑,民警将谢某传唤至公安派出所接受调查。

原来,从今年 4 月初至 4 月下旬案发,谢某接连在上海 3 家足浴店肆意消费。每次潇洒享受完毕,谢某便以工程款 马上到手、可以向朋友借钱等理由赖账,甚至还检索过"顾客不给钱多少可以立案""霸王餐报警有用吗",可谓"准备"充分,无赖至极。

经审查,谢某自今年3月到上海后就没有任何工作,名下只有不到4000元。在明知无支付能力的情况下,谢某仍先后在三家足浴店强拿硬要,恶意消费共计2万余元,破坏经营性场所秩序,情节严重,其行为已涉嫌寻衅滋事罪。今年9月1日,松江检察院对谢某提起公诉。9月15日,法院依法判决谢某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑2年。

男子上演"找零钱"骗术

手法堪称变魔术

□ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 一袋 10.9 元面包,两张百元钞票,男子在店员眼前上演了一出精心设计的"找零魔术",看似购买商品,实则是在实施诈骗。近日,浦东警方成功破获一起面包店"百元找零"骗局。

10 月 15 日 17 时许,一 名男子走进街边一家面包店, 挑选一袋面包后来到收银台。 只见他掏出一张百元现钞递了 过去,当店员接过现金、打开 收银机正要找零时,男子突然 举起手中面包发问:"这面包 多少钱?"趁店员注意力放在 价格表上无暇他顾时,男子以 迅雷不及掩耳之势伸手将店员 手中的一百元重新放入自己口袋。"面包是 10.9 元。""给你9角,快点找我90元!"机关枪一般不停的话语,令店员的思维一时间有些紊乱。

当店员察觉到自己并未实际收取现金时,男子立即情绪激动起来,指着收银机内的一张百元钞票大喊一声:"这就是我刚给你的钱!你看这钱的尾号是不是 28XX?"正当店员陷入混乱,将收银机中那张百元现钞取出准备确认时,男子竟当着店员的面将那张现钞直接取走,嘴里骂骂咧咧地表示不买了,转身离开面包店,留下仍在困惑中的店员。

目前,违法人员李某因诈骗已被警方依法行政拘留。

寄送60克黄金即可联系"心仪女嘉宾"?

男子陷入骗局 两区民警"隔空配合"成功挽损

□ 记者 王葳然 通讯员 钟恒瑞

本报讯 近日,市民王先生遭遇电信诈骗,前往金店购买 60 克黄金欲在线下寄送给对方,杨浦公安分局接到反诈预警后,即刻响应警企联防机制成功找到王先生,并联动闵行公安分局及时将其拦下。

10 月 22 日 15 时许,杨 浦公安分局反诈专班在工作中 发现,辖区内有一身份不明的 居民在当天中午购买了 60 克 黄金,极有可能正在遭受电信 诈骗。反诈专班立即响应警企 联防机制,指令各派出所对全 区范围内的 118 家金店展开拉 网式排本

"有一位年轻男子刚刚来 买过黄金,他不挑款式直接付 钱就走了。"杨浦公安分局大 桥派出所民警蒋克宁对辖区一 家金店进行询问时,店员反映 了相关情况。民警立即尝试电 话联系王先生。

当时王先生已按对方要求,带着黄金打车前往闵行区。民警一边在电话中稳住王先生,持续对其进行反诈宣传,剖析该类型诈骗手法;另一边将情况上报分局反诈专班,协调王先生所在地区的闵行公安分局杜行派出所出动警力进行现场拦截,该所民警宋

子峰和同事第一时间赶到现场, 将王先生当场拦下。在两区民警 的"隔空配合"与反复劝说下, 被"深度洗脑"的王先生终于如 禁如醌

经了解, 王先生于 10 月 21 日在某社交平台结识了一名陌生 网友。对方自称是婚恋平台的 "客服", 只要王先生按照指示完成几次转账任务, 就能全额退还 转账金额, 并获得额外返利, 此 外还可以获得"心仪女嘉宾"的 联系方式。所幸两区警方及时发 现并劝阻, 成功保住了价值 6 万 余元的黄金。

目前,案件正在进一步侦办 中。

快递逾期将有保管费? 七旬老人信以为真

民警阻断远程操控 救回10余万"养老钱"

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 诈骗分子冒充客服,诱导受害人开启手机远程控制权限,并试图转移其银行账户资金,所幸警方及时出手。近日,静安警方在一起反诈处置中,通过快速响应与专业操作,及时阻断一起针对老年人的远程控制诈骗,避免了当事人 10 余万元积蓄的损失。

10 月 12 日 18 时许,静 安公安分局石门二路派出所接 到反诈预警,73 岁居民林老 伯可能正遭遇假冒客服诈骗。 派出所立即指派巡逻民警宗晨 与辅警施佳许赶往现场。

民警到达时,林老伯仍在 与诈骗分子通话,手机屏幕已 被他人控制,无法操作。民警 当场取出手机 SIM 卡并断开 WiFi 连接,切断了诈骗分子 与设备的联系。

据调查,当日 17 时许,林老伯收到一条关于"快递逾期将产生保管费"的短信,回拨电话后,对方以"客服"身份指导其操作手机,逐步诱导

他开放权限并下载不明软件,最 终取得手机的完全控制权。在手 机被操控期间,诈骗分子已获取 老人名下两个网银账户的初步信 息及部分验证信息,资金转移处 于一触即发的状态。

反诈专职民警随后赶到现场 对设备进行重启,清除所有涉诈 软件与链接,并协助老人联系子 女及银行,对账户实施保护性止 付,确保资金安全。

目前,相关账户已全部冻结,未造成财产损失。警方正对 案件做进一步调查。

信任的游戏代练竟然把她当成了"提款机"

犯诈骗罪获刑8个月 缓刑1年

□ 记者 季张颖 通讯员 胡佳瑶

本报讯 爱好打游戏的小星以为找到了一位靠谱的游戏"大神"作为游戏陪练,没想到对方把自己当成了"提款机"。在一个月内,小星被游某某以刷单为名诈骗了3万余元。近日,经黄浦区人民检察院提起公诉,黄浦区人民法院判决被告人游某某犯诈骗罪,判处有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金5000元。

今年2月,游某某通过网络游戏结识小星。在担任其游戏代练期间,游某某因沉迷网

络赌博欠下债务,遂萌生诈骗 念头。游某某骗小星说有个 2188元上50星套餐的刷单活 动,附赠三个游戏教程以及新 赛季上排行榜福利。小星想着 刷单能白得那么多游戏福利, 遂同意。

然而,不久后,"套餐价格搞错了,要补 1300 元" "再完成两笔刷单,之前的所有本金一起退"……游某某借口层出不穷,又以补差价、继续充值才能退款等理由不断索要资金。小星为了拿回之前的投入,在"沉没成本"的心理驱使下,一次次选择相信。然 而,小星一直没收到退款,最终 选择了报警。

经查,今年2月,被告人游某某经网络游戏搭识被害人小星,后因赌博输钱,遂对被害人小星以游戏刷单返现活动等理由实施诈骗。今年2月至3月期间,被害人小星合计向游某某转阻,被害人小星合计向游某某转账12笔,共计3万余元。审讯中,游某某交代:"我沉迷网络赌博,身边朋友都不肯借钱给我,便想到了代练的女客户,她出手比较大方,就想到了骗她钱。"游某某如实供述犯罪事实,并自愿认罪认罚,在家人帮助下退赔全部违法所得。